

# 白宫很危险

对特朗普来说，当下最要紧的，已不是控制住全美疫情的问题，而是怎么迅速控制住白宫的疫情。

现在，白宫再次面临最严峻的时候，倒不是好莱坞大片中经常上演的天灾或是恐怖袭击，而是新冠病毒。一系列的坏消息正在传来，就在过去一周，总统特朗普的贴身侍从确诊，副总统彭斯的新闻女秘书中招，特朗普大女儿伊万卡的助手也呈阳性，还有特勤局至少几十号人或中招或被隔离……

简单言之，白宫不仅不是美国最安全的地方，反而成了一个疫情的新暴发点。以至于经常到白宫开会的美国“抗疫三巨头”：顶尖传染病专家福奇、美疾控中心（CDC）主任雷德菲尔德、美国食品药品监督管理局（FDA）局长哈恩，也不得不撤离白宫、接受隔离。

白宫陷落，一个关键人物就是彭斯的新闻女秘书凯蒂·米勒。彭斯是美国抗疫活动的总召集人，凯蒂经常参加福奇、雷德菲尔德、哈恩等人的碰头会，这被认为是三人隔离的原因所在。但白宫传播链并不仅限于此，要知道，凯蒂的丈夫也是白宫官员，担任特朗普的高级顾问，更别提特勤局的一系列病例。

既然“抗疫三巨头”不得不接受隔离，那按照常理，副总统彭斯也须接受隔离。CNN还引述重量级专家的话说，作为密切接触者，特朗普必须马上隔离14天，如果身边有人，一定要戴好口罩，作为总统，他要为全国做好表率。

虽然在这次疫情中，很多国家高层都被确诊，比如，俄罗斯总理米舒斯京、伊朗第一副总统贾汉吉里中招，英国首相约翰逊甚至送ICU急救，但像美国这样，“抗疫三巨头”都隔离，甚至总统副总统也面临麻烦，这样惨烈的结果，全世界还真是前所未有的！

为什么会这样？一个不容忽视的原因，就是口罩。口罩，是白宫最不愿意的东西。反正，彭斯不



刘洪

久前去医院视察，周围所有人都戴口罩，只有彭斯一个人没戴，这引起轩然大波。特朗普日前去口罩厂参观，工人都戴着口罩，但特朗普和随行就是没戴，同样引发各种指责。总统不戴，副总统不戴，白宫其他人怎么敢戴？

在美国，一个普通的口罩，现在俨然是一个重大政治问题。但病毒是不讲政治的，形势迫使特朗普做出改变。按照白宫最新的规定，从5月11日起，所有人进入白宫西翼，必须戴口罩；除非你坐在工位上，否则必须一直戴口罩。所以，当天的白宫记者会也出现新气象，所有记者、工作人员，包括特朗普女婿库什纳，都戴口罩，但也有一个人例外：特朗普！用特朗普的话说：我不需要，我离所有人都很远……

白宫到了新的最危急时刻，对特朗普来说，接下来两周特别关键。权力不能陷入真空。就像俄罗斯总理米舒斯京确诊，第一副总理代行总理职权；英国首相约翰逊入院急救，权力立刻移交给外交大臣拉布。按照美国的法律，如果总统出事，那么副总统代行职权，如果副总统不能代行职权，第三顺位的，就是众议院议长。

在好莱坞大片《白宫陷落》中，总统和副总统出问题后，就是摩根·弗里曼扮演的众议院议长接管了权力。那现在的众议院议长是谁？特朗普的死对头佩洛西。要知道，特朗普上台四年，就是和佩洛西激烈斗争的四年。前几天，佩洛西刚痛骂特朗普无能导致了美国疫情的大传播，并说，“一个软弱的人，一个可怜的领导，不承担任何责任。只有弱者总是责怪别人”。

权力如果最后交给这样的政敌，特朗普岂能甘心？但要避免这种极端情况发生，对特朗普来说，当下最要紧的，已不是控制住全美疫情的问题，而是怎么迅速控制住白宫的疫情。☞

权力如果最后交给这样的政敌，特朗普岂能甘心？

☞ [发自北京]